
Protokół 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych Rady Gminy Cmolas 

odbytego w dniu  23 października 2025r. 

 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1500, a zakończyło o 1615 tego samego dnia. Obecni jak 

załączona lista obecności. 

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie – 5 głosami „za”, który przedstawiał się 

następująco: 

1. Analiza informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

2. Analiza informacji o wydatkowaniu środków z subwencji, przeznaczonych na realizację 

zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci 

w przedszkolach i szkołach publicznych i niepublicznych w gminie Cmolas za 2024 r. 

3. Praca z uczniem szczególnie uzdolnionym w szkołach gminy Cmolas 

Otwarcie i prowadzenie Pani Magdalena Szpyt – Przewodnicząca Komisji, która po 

przywitaniu i zatwierdzeniu porządku obrad, przystąpiła do jego realizacji.  

 

Ad.1. Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie  Wójt Gminy Cmolas 

Bernadetta Wolak-Posłuszny . Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

Informację przedstawiła Wójt Gminy Bernadetta Wolak-Posłuszny; dokument stanowi 

załącznik do protokołu. Przedstawiono liczebność uczniów w szkołach oraz omówiono wyniki 

egzaminów ósmoklasistów; zauważono niższe wyniki z matematyki. 

• Dyrektor Szkoły Podstawowej w Cmolasie zwrócił uwagę na częste wyjazdy uczniów 

klas VIII na zawody sportowe, co powoduje dłuższe nieobecności na lekcjach, i braki 

wiedzy 

• Wójt wskazała na konieczność zwiększenia liczby wizytacji lekcji i nadzoru 

pedagogicznego przez dyrektorów. 

• Radna Anna Tworz zwróciła uwagę na słaby wynik w Szkole w Porębach Dymarskich; 

jako przyczyny wskazano dużą absencję oraz niższe zdolności ucznia; szkoła ta jest 

prowadzona przez Stowarzyszenie, które sprawuje nad nią bezpośredni nadzór. 

• Radny Michał Szczepanek zapytał o braki kadrowe; Wójt poinformowała, że nie 

występują braki nauczycielskie, natomiast odczuwalny jest niedobór logopedów. 

• Radny Krzysztof Książek poruszył kwestie edukacji zdrowotnej: udział uczniów w 

zajęciach jest relatywnie niewielki; w klasach IV–VI poruszane są m.in. . zagadnienia 

przemocy rówieśniczej, higieny korzystania z mediów społecznościowych, w klasie 

VIII tematy związane z płciowością; rodzice mają prawo decydować o uczestnictwie 

dzieci w zajęciach nieobowiązkowych. 

• Radny Krzysztof Ksiązek złożył wniosek o przygotowanie danych procentowych 

dotyczących uczestnictwa uczniów w edukacji zdrowotnej w poszczególnych klasach i 

szkołach w gminie. 

• Poruszono temat braku zadań domowych oraz trudności w egzekwowaniu utrwalania 

wiadomości przez nauczycieli; wskazano wpływ pandemii na pogorszenie wyników 

egzaminów. 

• Omówiono kwestię wypalenia zawodowego wśród nauczycieli o najwyższym stopniu 

awansu zawodowego; dyrektorzy nie zgłaszali obecnie istotnych problemów w tym 

zakresie, nauczyciele aktywnie uczestniczą w szkoleniach. 



• Zapytano o liczbę uczniów objętych opieką psychologa; brak danych — Wójt 

zadeklarowała wystąpienie do szkół o uzupełniające informacje. Zgłoszono, że 

psycholodzy prowadzą głównie działania prewencyjne i pracę grupową; brak 

interwencji policji w szkole od kilku lat traktowano jako pozytywny wskaźnik 

skuteczności wsparcia psychologicznego. 

 

 

Ad.2. Informacje z poszczególnych szkół o wydatkowaniu środków z subwencji, 

przeznaczonych na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji 

nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach i szkołach publicznych i niepublicznych 

w gminie Cmolas za 2024 r. przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny, 

stanowią one załącznik do protokołu. Środki z subwencji, które nie zostaną wykorzystane przez 

szkoły, podlegają zwrotowi do Ministerstwa; wydatkowanie tych środków jest weryfikowane 

na bieżąco przez księgowość gminy. 

2 uczniów z gminy Niwiska dojeżdżają do placówek o ugruntowanej renomie w zakresie pracy 

z dziećmi z niepełnosprawnościami- do Jagodnika. 

Wójt potwierdziła, że nie występuje sytuacja niewykorzystania środków oraz że nie 

stwierdzono przypadków istotnych nieprawidłowości w ich wydatkowaniu; miesięczne 

rozliczenia są kontrolowane przez skarbnik gminy. 

W toku aktualnego przeliczenia subwencji Wójt podała, że zmiany nie przełożyły się 

dotychczas na ograniczenie liczby zajęć zaleconych przez poradnie — zapewniono, że 

wszystkie zalecane zajęcia odbywają się nadal. 

Omówiono bieżące inwestycje i remonty w szkołach; przykładowo w Szkole w Cmolasie 

wykonano piłkochwyty, zamontowano rolety, zakupiono traktor koszący oraz doposażono 

kuchnię; większe remonty realizowane są przy wsparciu dotacji, bieżące prace z budżetów 

szkół. 

 

Ad.3.  Praca z uczniem szczególnie uzdolnionym w szkołach gminy Cmolas  

Omówiono ofertę zajęć pozalekcyjnych i kół zainteresowań funkcjonujących w szkołach 

gminy: kółka matematyczne, językowe, programy SKS, sekcje sportowe (piłka ręczna, 

siatkówka, pływanie), zajęcia artystyczne i muzyczne w domach kultury, zajęcia taneczne, 

plastyczne, szachowe. 

Wskazano, że każda szkoła ma swoją specyfikę i prowadzi działania identyfikujące talenty 

(m.in. sportowe, muzyczne, recytatorskie, taneczne). 

Zaznaczono, że rodzice mają możliwość wyboru zajęć dla swoich dzieci, a szkoły podejmują 

rozmowy z dyrektorami o potrzebach i efektywności proponowanych zajęć. 

. 

 



Po wyczerpaniu tematów Przewodnicząca Komisji Pani Magdalena Szpyt zakończyła 

posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała: 

Anna Gul-Halat 

 

Przewodnicząca Komisji 

Magdalena Szpyt 

 


